



新华社北京5月24日电 5月22日,国家主席习近平向路易斯·阿比纳德尔致贺电,祝贺他当选连任多米尼加共和国总统。习近平指出,当前,中多关系保持积极发展势头,双方政治互信不断深化,务实合作成果丰硕,在国际和地区事务中保持密切配合。我高度重视中多关系,赞赏阿比纳德尔总统坚定奉行一个中国政策,愿同总统先生一道努力,继续引领中多关系不断迈上新台阶,让更多合作成果更好惠及两国人民。

习近平在山东考察时强调 以进一步全面深化改革为动力 奋力谱写中国式现代化山东篇章

蔡奇陪同考察



5月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山东考察。这是22日下午,习近平在日照港亲切慰问港口科技工作者、运营人员、航运人员。
新华社记者 谢环驰 摄



5月22日至24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山东考察。这是22日下午,习近平在日照市阳光海岸绿道同市民和游客亲切交流。
新华社记者 谢环驰 摄

新华社济南5月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山东考察时强调,山东要在全国发展大局中定好位、挑大梁,完整准确全面贯彻新发展理念,以进一步全面深化改革为动力,继续在服务和融入新发展格局上走在前、在增强经济社会发展创新力上走在前、在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前,加快建设绿色低碳高质量发展先行区,打造高水平对外开放新高地,奋力谱写中国式现代化山东篇章。

5月22日至24日,习近平在山东省委书记林武和省长周乃翔陪同下,先后来到日照、济南等地进行调研。

22日下午,习近平首先来到日照港考察。日照港是重要

的能源和大宗原材料中转基地,近年来推进智慧化、绿色化建设,建成顺岸开放式全自动化集装箱码头。习近平听取山东省港口发展建设和日照港规划布局等情况介绍,并察看全自动化集装箱码头作业场景。他说,日照港是改革开放后新建的港口,近年来推进科技创新,将传统港口改造升级为现代化港口,不仅货物吞吐量跻身全国前列,还积累了通过传统产业改造升级发展新质生产力的经验,值得肯定。习近平亲切慰问港口科技工作者、运营人员、航运人员,希望大家再接再厉、继续奋斗,推动日照港管理运营更上一层楼。

随后,习近平考察了日照市阳光海岸绿道。近年来,日照

市对沿海裸露场地及岸线破损处进行生态修复,建成约28公里的阳光海岸绿道,为市民和游客提供了运动休闲好去处。习近平听取绿道整体建设情况介绍,察看修复治理后的海岸线生态环境,了解当地升级文旅产业、提升人民生活品质的做法和成效,并不时同市民和游客亲切交流。他指出,建设绿道应市民所需,是得民心之事。推进中国式现代化,就是要让人民群众的生活越来越好。生态环境好,老百姓就多了一份实实在在的幸福感。大家要一起动手,共同建设和呵护美好家园。

24日上午,习近平在济南市听取了山东省委和省政府工作汇报,对山东各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出,山东在推进科技创新与产业创新深度融合、发展新质生产力、完善现代化产业体系上大有可为。要着眼国家战略需求,统筹推进传统产业改造提升、新兴产业培育壮大、未来产业超前布局,全面释放实体经济和数字经济融合效能,因地制宜发展新质生产力。要大力推动发展方式绿色低碳转型,推进绿色环保科技创新和产业发展。要深度对接区域协调发展战略,努力成为北方地区经济重要增长极。要发挥海洋资源丰富的得天独厚优势,经略海洋、向海图强,打造世界级海洋港口群,打造现代海洋经济发展高地。

■下转第2版

自治区党委常委会召开会议 学习贯彻习近平总书记近期有关重要指示精神 孙绍骋主持

本报5月24日讯(记者 李喆) 5月24日,自治区党委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期有关重要指示精神,研究部署贯彻落实工作。自治区党委书记孙绍骋主持。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记近期在企业和专家座谈会上的重要讲话精神,增强改革意识,坚定不移全面深化改革,持续释放改革活力,不断为办好两件大事注入强劲动力、提供有力制度保障。聚焦制约我区高质量发展的突出矛盾和问题,加强调查研究,找准问题症结,更加注重优化制度设计和政策供给,通过理顺体制机制从根子上

解决问题。增强系统观念,统筹研究、统筹谋划、统筹推进改革举措,多在系统集成上想办法,多方发力、同向发力,做到协同高效推动改革。增强成果意识,以钉钉子精神抓好改革落实。各系统要结合实际,突出问题导向,认真研究梳理各自领域的改革事项。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记对旅游工作作出的重要指示精神,按照全国旅游发展大会部署要求,坚持守正创新、提质增效、融合发展,把打造旅游产品作为重中之重,深化旅游开放合作,加强旅游宣传推介,完善旅游设施配套,加快推动旅游业高质量发

展。结合“北疆文化”建设,更好地把地方特色融入旅游资源开发中,促进文旅深度融合。会议传达了习近平总书记近期有关贺信、致信精神,结合我区实际,就扩大对俄合作、加强对美旅游合作、深化对海合会国家交流等提出要求。

会议还研究了其他事项。

自治区第八次归侨侨眷代表大会开幕 孙绍骋出席 万立骏讲话 王莉霞出席

本报5月24日讯(记者 宋爽) 5月24日,自治区第八次归侨侨眷代表大会在呼和浩特开幕。自治区党委书记孙绍骋出席,中国侨联党组书记、主席万立骏讲话,自治区党委副书记、自治区主席王莉霞出席。

万立骏代表中国侨联向大会召开表示祝贺,向自治区党委和政府、侨联工作的大力支持表示感谢,对内蒙古侨联的工作给予充分肯定。他希望,内蒙古各级侨联组织要坚持党的领导,坚持

不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,创新开展好新时代侨界群众思想政治引领工作,画好侨界同心圆。要胸怀“国之大者”,充分发挥内联外通的优势,广泛团结凝聚海内外侨胞为自治区办好两件大事贡献力量。要厚植为民情怀,找准党政所需、侨胞所急、侨联能为的结合点,在为侨服务上出实招、用实功、见实效,持续做好暖侨心、强信心工作,提升新时代暖侨助侨护侨工作的质量,增强侨界群众的获得

感、幸福感、安全感。要深化改革创新,坚持党建带侨建,把侨联组织建设得充满活力、坚强有力,为内蒙古高质量发展作出新贡献。

自治区党委常委、组织部部长李玉刚代表自治区党委、人大、政府、政协向大会的召开表示热烈祝贺并致辞。自治区领导胡达古拉、艾丽华、安润生出席。

会上,自治区团委有关同志代表人民团体致贺词,与会人员听取了自治区侨联第七届委员会工作报告。

内蒙古面向全国推介省市县三级媒体融合经验做法

本报深圳5月24日电(记者 冯雪玉 李卓) 5月24日,2024文化强国建设高峰论坛——加强全媒体传播体系建设分论坛在深圳国际会展中心举行。

人民日报社、内蒙古自治区党委宣传部、浙江省绍兴市委宣传部、四川省德阳市广汉市委、腾讯公司5家单位的有关负责人围绕“智启全媒时代 共谋融合发展”这一主题展开发言。内蒙古自治区党委宣传部作了“以媒体融合促进边

疆民族地区融合发展”的主题发言,向与会嘉宾介绍了内蒙古推进省市县三级媒体全面融合、纵向贯通的经验做法。

近年来,内蒙古加快构建全媒体传播格局,在主体融合上,全面推进主力军进军主战场,推动省级媒体打造品牌、融合升级,推动地市级媒体加快融合、换挡提速,推动县级融媒体中心依托“草原云”平台加强协同、整体联动;在内容融合上,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条工

作主线,坚持“内容为王”,高度重视提升主流舆论的影响力,服务政治稳定、经济发展、民族团结和社会和谐的大局;在机制融合上,着力打通生产力与传播力,包括打通供应链、产业链、传播链、保障链。今后,内蒙古将加快推进媒体深度融合,更好地巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论。

加强全媒体传播体系建设分论坛由中共中央宣传部主办,中共深圳市委宣传部承办。

十一届自治区党委第五轮巡视完成反馈

本报5月24日讯(记者 白丹) 按照自治区党委部署,十一届党委第五轮巡视反馈工作近日全部完成。

5月22日至24日,12个巡视组分别向本轮巡视的30个旗县(市、区)和5家金融企业进行了“一对一”反馈。根据巡视工作安排,各巡视组向被巡视党组织领导班子传达了自治区党委书记专题会议听取巡视综合情况汇报时的有关精神,并反馈了巡视情况。

反馈指出,近年来,被巡视旗县(市、区)在推动经济社会发展和改善民生、全面从严治党等方面取得新的成效,被巡视金融企业在加快金融业务发展和推进改革化险、服务地区高质量发展等方面取得新的进展。

反馈指出了存在的问题。从巡视旗县(市、区)情况看,有的贯彻党中央重大决策部署和自治区党委要求有差距,推进五大任务和“六个工程”还需加大力度;有的落实全面从严治党主体责任还不够扎实,形式主义、官僚主义等问题时有发生,压力传导还需强化;有的领导班子和干部队伍存在短板,基层党组织政治功能需进一步加强。从巡视金融企业情况看,有的聚焦主责主业不够,服务自治区重大发展战略还需强化;有的担当作为还有不足,持续防范化解风险还需用力;有的落实管党治党责任还不够到位,一些重点领域和关键岗位还需加强监督管理。

反馈要求,被巡视党组织要深入贯彻落实新修订的《中国共产党巡视工作条例》,认真落实自治区党委书记专题会议精神和孙绍骋书记讲话要求,按照整改“一条线”工作机制,坚决扛起整改政治责任,严格对照反馈意见,建立问题清单、任务清单和责任清单,从严从实从快抓好整改落实。要把巡视整改与正在开展的党纪学习教育、整治形式主义为基层减负、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等工作结合起来,做到举一反三、全面整治。纪检监察机关和组织部门要强化日常监督,盯住重点问题,逐一对照销号,确保真改实改、取得实效。